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Stort tillykke til
halinspektør

Keld Venø
med 25 års jubilæet 

den 1. september 2011

Kærlig hilsen
fra din hustru, børn, svigerbørn og

børnebørn

Open Sport i Sdr. Stenderup

Lørdag d. 24. sept. kl. 9.00 – 13.00
Sdr. Stenderup Idrætsforening indbyder igen i år foreningens
aktive, deres familier og andre interesserede til en hyggelig
sportsdag på Sdr. Stenderup Stadion. (Banerne bag Præstediget).
Klæd familien sportstøjet på og få sved på panden i en eller fle-
re af foreningens sportsgrene……Sæt X i kalenderen.

Badminton i SIF
Vi har fået ledige baner til
motionsbadminton om
mandagen kl. 18. -19.
Du kan leje en af banerne
ved at ringe til Kaj på tlf.:
2219 0567.
Der bliver således ingen
ungdomsbadminton i år.

Kom og se en garanteret underholdende Oldboys
fodboldkamp på Stadion.                   KL. 19.00
Mandag d. 15. august mod Ødis
Mandag d. 29. august mod Lunderskov 
Onsdag d. 31. august mod Kolding KFUM
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Susanne Mikkelsen,
datter af indehaver-
ne af det lokale 
bådfirma i Bjert,
havde ikke svært ved
at overtale forældre-
ne

Af Poul Erik Nørgaard

Susanne Mikkelsen, der selv har gået  i
Sdr. Bjert Menighedsbørnehave, og nu
har sønnen Emil gående i sine egne
fodspor havde en god gave med til 
børnehavens fødselsdag.

Svære at få øje på
- Jeg syntes, at de små rollinger er

rigtig svære at få øje på, når de færdes i
trafikken og ikke mindst i de mørke
efterårs- og vintertimer, siger Susanne
Mikkelsen, der på vegne af Kolding
Marine Service kunne begave fødsela-
ren med 30 grønne sikkerhedsveste til
børnene - iøvrigt var det ikke svært, at
overtale Emils morforældre til at “spon-
sorere” fødselsdagsgaven.

Gør en forskel
- Det er en rigtig dejlig gave til børne-

haven – en gave der virkelig gør en for-
skel og øger børnenes sikkerhed, siger
en meget taknemmelig leder Lone
Hasenfuss.

Kolding Marine Service gør
de små mere synlige 

På vegne af Kolding Marine Service kunne Susanne Mikkelsen (t.h.) iføre børnene
skriggrønne trafikveste. En meget glad børnehaveleder Lone Hasenfuss skulle udo-
ver at smile til fotografen også styre Johannes, Viggo, Sara og Kea - i nyt tøj !

Når årets længste dag finder sted 
samles  familie og venner omkring bålet
- hygger og fejrer Sankt Hans - det
danske navn for Johannes der har fød-
selsdag den 24. juni, men vi fejrer ham
altså aftenen før. 
I Bjert blev dagen også fejret og traditi-
onen tro var byens borgere samlet ved
den blå bro, hvor to bål – et lille og
stort - blev tændt og heksen fik sig en
flyvetur.

Gunhild Due holdt båltalen - emnet
var at passe på naturen og vise vores
børn naturens mangfoldighed.

-mh 

Det var jo en del snobrød, der skulle
bages - så der var rift om bålpladserne.

Sankt Hans i Bjert - en hyggelig aften
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Kuhrt & Pedersen
Tømrer- og

Snedkerforretning ApS

Stenderupvej 226, 6092 Sdr. Stenderup
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Træpiller
Til folk med stokerfyr kan
vi tilbyde træpiller af god
kvalitet og med en god
brændeværdi.
Vi har både småsække,
storsække og løsvare.

Der er mulighed for selv at hente.
Medbring evt. selv emballage.
Man bedes ringe inden afhentning.

Ring, hvis der ønskes priser på løsvare og
levering.

Sønder Stenderup Maskinstation
Gammel Ålbovej 1 A

6092 Sønder Stenderup
www.sdrstenderupmaskinstation.dk
Tlf.: 75571137 - 20266037 - 40191137

Skrål i Bjert
Bjert skal være den mest syngende by i hele
Danmark.
“Vi skråler med vore venner og dem, som vi
kender, og dem, som vi ikke kender, dem skråler
vi med.”

Skrål i Bjert
d. 30. aug. kl. 19.30
i Bjert skoles aula.

Kom og skrål med, uanset hvor godt, du synes, du
skråler. Og tag gerne selv en sang med, som du
synes, der skal skråles med på.

Trine Gadeberg skråler
for og satser på at taget
løfter sig.

Vel mødt!
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Skrål i Bjert!
Trine Gadeberg vil
gøre Bjert til den
mest syngende by i
landet og inviterer til
den første Skrål med-
aften tirsdag den 30.
august

- Kom og skrål med, store som små, og
lad være med at sige, at I ikke kan syn-
ge rent eller nå de høje toner, for her
handler det bare om at være med!

Trine Gadeberg, der for nylig har sagt
farvel og tak efter en succesrig sommer i
Sønderborgrevyen, har sat sig selv på en
mission. Hun vil have Bjert til at være
den mest syngende landsby i kongeri-
get, og første etape af denne Tour de
Chanson er sat til tirsdag den 30. august
kl. 19.30, hvor alle er velkomne til at
møde op i aulaen på Sdr. Bjert Central-
skole for at skråle af fuld hals. Aftenkaf-
fen eller måske et glas rødvin måde ger-
ne medbringes.

Aftenens program er op til deltagerne
at komponere, og selv om Trine og hen-
des medarrangør, organist Søren Andre-
sen, har et bagkatalog at byde ind med,
opfordrer de alle til at komme med
sangønsker for aftenen. Beatles, Carl
Nielsen, Bim-bam-busse – alle forslag er
velkomne.

- Har man en sang, man rigtig godt
kan lide, kan man jo tage den med i
fotokopi – og gerne også noderne – så
sørger Søren og jeg for at synge og spil-
le for. Eller rettere, gerne 50 kopier, for
så mange satser vi som minimum på at
blive, lyder det fra en optimistisk Trine
Gadeberg.

Synger for lidt i skolerne
Ideen til skrål med-aftenerne fik Trine
Gadeberg i forbindelse med et arrange-
ment i Kristkirken, hvor Søren Andresen
er organist, og hvor sognepræst ved Sdr.
Bjert Kirke, Tine Illum, i øvrigt også var
involveret. At Søren siden er flyttet til
Sdr. Bjert gjorde det oplagt for denne

trio at nynne videre på Trines ide om at
vække Bjert- og Stenderupborgernes
sang-gén.

- Det er et gén, alle mennesker har,
men desværre er der ikke ret mange,
der bruger det. Enten fordi de har
glemt glæden ved at synge, eller fordi,
de tror, de ikke kan. Det sidste vil jeg
gerne modbevise, og derfor lover jeg at
give nogle sangtekniske tips på vores
første sangaften, som alle kan bruge. 

Jeg hører ofte folk klage over, at
tonelejet altid er for højt ved fælles-
sang, og derfor bryder de sig ikke om at
synge med, men tro mig: alle kan kom-
me med op på de høje toner, lover Trine
Gadeberg, der inden hun gjorde karrie-
re som sanger, revykunster m.m. uddan-
nede sig til musiklærer.

At hun aldrig har brugt uddannelsen,

er ikke ensbetydende med, at hun ikke
interesserer sig for sangens vilkår i fol-
keskolen. Tværtom, Trine Gadeberg
begræder, at der synges mindre og min-
dre i de danske skoler, men i stedet for
at gå og brokke sig over det, vil hun
hellere handle, og det sker så i form af
dette nye initiativ.  

Hun håber, Skrål i Bjert vil udvikle sig
til en fast tilbagevendende begivenhed,
og vel at mærke ikke samme sted hver
gang. Hvorfor ikke mødes og synge for-
an Statoil? Ved Skibelund Strand? Eller
måske i Bjert-Hallen med hele gulvet
fuld?

- Sker det, tror jeg, vi har slået en
rekord, og så er jeg sikker på, vi bliver
kendt for det i hele kongeriget. Kunne
det ikke være rigtig sjovt?  

hej

lige ned i din

postkasse

Trine Gadeberg vil gøre Bjert til den mest syngende landsby i landet.
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Bøgebrænde sælges
savet/kløvet og tørt

Leveres i 
Bjert-Stenderup området

Henvendelse
Jens Barsøe

tlf. 4018 8045 - 7557 1201

Tlf.: 7631 1130 - www.bjertkro.dk

Forkæl dig selv
-og dem du holder af

Tilbud 
i cafeen

3 retter:
Rejecocktail
Hakkebøf

med pebersauce og tilbehør
Pandekager med is

Voksenmenu 200,- kr.
Børnemenu 100,- kr.
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Fra “tanke” til Tekst-TV
Sdr. Bjert Centralsko-
le landede en tidlig
sommermorgen på
tekst-tv. Hvordan
kunne det lade sig
gøre? Læs her den
sandfærdige beret-
ning tilsat enkelte
subjektive gætterier
på, hvordan sagen
kunne ende på
undervisningsmini-
sterens bord.

Af Per Bertelsen
Det hele startede med, at skolebestyrel-
sen på Sdr. Bjert Centralskole holdt
møde. Det gør de så tit, uden at det
vækker den store opmærksomhed i
byen. Og slet ikke i det ganske land. Der
er mange punkter på sådant et møde,
og et fast tilbagevendende punkt i disse
sparetider er selvfølgelig skolens økono-
mi.

Der bliver brugt mange penge på vik-
arer. Så måske er der nogle penge at
spare her. Det bliver diskuteret på
mødet, og pludselig er der en, der siger,
at måske kunne de store elever undervi-
se de små elever, hvis der mangler lære-
re i flere klasser. Der bliver ikke beslut-
tet noget, men ideen bliver ført til refe-
rat blandt mange andre ideer.

Dagen efter på Jyske Vestkystens Kol-
ding-redaktion holdes der møde. "Hvad
skal vi dog skrive om i dag"? kunne man
forestille sig en har sagt.  Så mange
spændende nyheder er der jo heller
ikke i en mellemstor provinsby. Men
denne dag må der have været ualmin-
delig få nyheder, da en af reporterne
har sagt:

"Skal vi ikke læse referatet fra skole-
bestyrelsesmødet på Sdr. Bjert Central-
skole. Måske gemmer der sig en
nyhed". Om forslaget har vakt vild jubel
eller kun sporadiske klapsalver, det
vides ikke. Men der sættes et par jour-
nalister på sagen.

De går på skolens hjemmeside og
begynder at læse det spændende og
indholdsrige referat. De opdager hur-
tigt passagen med at bruge store elever
som vikarer.

alle kommer med meninger om, hvorfor
det er en dårlig ide, eller hvorfor det er
en god ide. Og vi snakker altså om de
kendte landspolitikere. Det bliver en
flot side i avisen. Selv skolens vicein-
spektør og nogle elever har udtalt sig,
så man har virkelig sørget for at komme
hele vejen rundt.

Skolens lærere, som intet ved om alt
dette, bliver af andre kollegaer spurgt
om, hvordan vi dog kan finde på at
gøre sådan på vores skole. Sådan kan alt
skriveriet nemlig godt forstås. At den
praksis har skolen haft længe. Men det
er bare ikke tilfældet, det er bare en lil-
le ide på et skolebestyrelsesmøde. En
fjer er ved at vokse sig til et flyvende
dyr.

Samtidig sidder undervisningsministe-

"Det må vi kunne lave en historie
ud af, som kan ende på ministerens
bord", siger den ene journalist til
den anden, som allerede ser Cav-
ling-prisen hænge på den falmede
væg i redaktionslokalet.

"Vi skal bare lige pynte lidt på
historien, så har vi dagens nyhed. Vi
ender sgu´ på tekst-tv", griner de
begge to, mens de spidser deres
mus.

Artiklen bliver skrevet, og der bli-
ver ringet rundt til de politiske par-
tiers uddannelsesordførere, som

ren på sit kontor og er lige ved at få
morgenkaffen i den gale hals. 

"Hvad pokker bilder sådan nogle
jydetampe sig ind. Nu har vi i regerin-
gen brugt ti år på at indføre kontrol,
test, kanon og elevplaner og lidt mere
kontrol, så skal vi sørme ikke have
sådanne nogle anarkister til at komme
med deres egne forslag", tænker mini-
steren. Øjeblikkelig stopper han tanken
ved at indføre et forbud. Endnu engang
ender den lille jyske skole på tekst-tv.
"Det er forbudt", skriver ministeren.

Og derved blev noget som slet ikke
eksisterede forbudt. Men avisen fik fyldt
nogle sider i et par dage, og skolebesty-
relsens arbejde blev der lagt mærke til i
det ganske land, og skolen gik på som-
merferie på det aftalte tidspunkt.
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Indbydelse til reception 
Keld Venø har den 1. september 2011
været halinspektør i Bjert i 25 år.
Bjert Hallens bestyrelse inviterer i
den anledning familie, venner og
samarbejdspartnere til

RECEPTION
lørdag den 10. september

fra kl. 10. 30 til 13.30
i Bjert-Hallen

Keld og Agnete startede som halinspektørpar i Bjert Hallen  den 1. september 1986 
- Agnete i cafeteriet og Keld med alt det øvrige.
Jobbet som halbestyrer blev i 1995 væsentligt ændret, idet Bjert-Hallen blev udvidet med
byens kulturhus - Mejeriet.
Keld har igennem 25 år lavet et utal af timefordelingsplaner klubber/afdelinger imellem
- sat i 1000-vis af bander op og taget lige så mange ned og travet trofast kilometer efter kilo-
meter bag hallens gulvvasker - det er derfor, det altid skinner så flot.
Mange drøftelser er blevet foretaget om, hvordan vi bedst får en opgave på plads - Keld har
sin mening, og det er godt. Er der først sagt A, så er det i Keld´s verden en selvfølge, at 
tingene bliver effektueret som planlagt -sådan arbejder Keld......heldigvis.
Et eksempel er Bjert Hallens vedligeholdelsesplan - den er altid ajourført 10 år ud i fremti-
den, hvilket er et rigtigt godt arbejdsredskab for bestyrelsen. 
Keld er og bliver sportens mand. I Bjert startede han som aktiv fodboldspiller på byens bed-
ste fodboldhold, og han har været træner for såvel senior som ungdom.
I dag er det golfen, der er den stor lidenskab - Keld er en meget habil golfspiller i Kolding
Golf Klub, hvor han også har en finger med i administrationen.
Keld dyrker også badminton på motionsplan og er ikke bange for at give en ketcher med,
når de lidt ældre mangler en “fjer(de)mand”.
Bjert Hallens Bestyrelse ønsker Keld og Agnete tillykke med 25 gode år i hallens regi.
På bestyrelsens vegne     Erik Lund

Formand  
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Spøgelsestur på Gram Slot
Som tidligere fortalt
her i avisen invitere-
de Sanne og Svend
Brodersen alle 7.
klasses elever på
Ghostwalk på Gram
Slot efter skolekome-
dien i år, som netop
handlede om en
Ghostwalk. I juni
måned blev turen
gennemført, og vi
har fået en af elever-
ne til at skrive om
oplevelsen:

Af  Magnus Schou Mølgaard

"For hundrede år siden boede Anna
Sofie Schack på Gram Slot. Hun var en
kvinde med et iltert temperament. Det
siges, at hun havde betydning for man-
ge menneskers gruefulde død. Nu går
hun igen som Den Gale Grevinde..."

7. klasserne tog den 20. juni af sted
mod Gram slot. Vi blev inviteret af slots-
forvalteren Svend Brodersen, efter vi
havde spillet skolekomedie om Gram

Slot. Da vi ankom, blev vi vist rundt på
slottets udendørsarealer, og derefter
blev vi sendt ud på gps-løb. Vi blev
angrebet af mudderhuller, tjørnekrat og
en piskende regn.

Da vi kom tilbage til lejren, lavede vi
pølser og brød over bål. Der blev hygget
med at spille fodbold og med at grille
skumfiduser, og desuden blev der spist
en masse slik.

Da klokken slog elleve, begav vi os ud
på Ghostwalk sammen med Svend Bro-
dersen. Vi blev vist rundt på slottet, og
Svend fortalte historier om Anna Sofie
Schacks skræmmende bedrifter. Hun fik
en tømrer til at tage sit eget liv, hun
druknede sin egen horeunge og skub-
bede sin bedste tjenestepige ind i kak-
kelovnens kant, så hun dermed forblød-
te. Selv har Svend prøvet at blive låst
inde i en kiste på slottets loftkammer,
hvor ingen kunne hjælpe ham…

Selv om at klokken var mange, da vi
kom tilbage, lagde vi os ikke til at sove.
Men i stedet blev der sunget sange og
spillet guitar rundt om det varmende
bål.  

Om morgenen blev vi vækket af
solens stråler.  Derefter pakkede vi og
spiste boller. Klokken ti kom forældrene
og hentede os. Vi var meget trætte.
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Grillmad og god lyd

Sommerfestivalen på Sdr. Bjert Central-
skole blev igen i år en stor succes. Tør-
vejr, solskin  igen og en ny stor scene-
vogn var med til at skabe den gode
stemning. Men det er selvfølgelig de
dygtige elever på scenen, der er det vig-
tigste denne dag. Forældre stimler sam-
men foran scenen, når deres unge
poder fyrer den af på scenen med num-
re som Grenade af Bruno Mars, Eight
days a week med The Beatles, I want it
all med Queen og  Solsikkesangen.

5. klassernes forældre sørgede for

grillmad, og endnu engang var det vel-
organiseret, så folk kunne købe mad
uden at gå glip af alt for meget på sce-
nen. Overskuddet herfra går igen til
næste års Bornholmertur, hvor der med
disse penge kan blive råd til flere
spændende aktiviteter. 6. klasserne i år
var bl.a. på rapelling ned af stejle klip-
pevægge, på death-slide ud i Opalsøen
og instruktion i bornholmsk Linedance.
Det burde de egentligt have optrådt
med på scenen til Sommerfestivalen.

Et nyt skoleår går snart i gang, og så
begynder musikundervisningen igen.
Sidst på året bliver der så igen øvet
numre til næste års festival – så glæd jer
allerede nu.
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MEGET MERE EFTERLØN
Joan har efter et langt arbejdsliv valgt at gå på efterløn, for at få
mere tid til sine sysler.
I den anledning holder vi afskedsreception for Joan

Torsdag d. 25/8 kl. 13.00 – 16.00.

Kom og få en krammer af Joan og et lille glas. 
DET ER IKKE BARE DISCOUNT,

DET ER DISCOUNT MED KRANSEKAGE.

Meget mere åbent...
Mandag – Fredag 09.00 - 20.00
Lørdag 08.00 - 18.00
Hver Søndag 10.00 - 17.00

Husk vi holder åbent alle helligdage fra 10-17
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DIN herrefrisør

Sven Åge´s Service
Udfører alle forefaldende reperationer og
vedligeholdelse af hus og have, bygninger
og virksomheder.
F.eks.: Tømrerarbejde, træfældning, anlægs-
arbejde, svejsearbejde, muldvarpe- og
mosegrisebekæmpelse.

Tlf.: 7557 2537
Mobil: 2166 9013

Intet er
for småt

Xtra-Rum - lokal opbevaring

Pulterrum fra kr. 300, - pr.
måned. Nem og fri adgang.
Også mindre erhvervslejemål.

Peter Juhl, Gl. Skartved 44,
6091 Bjert, tlf. 2819 2025

Michael H. Nielsen
2223 1604

Allan D. Christensen
3125 0413

JTO AUTO & TELEMONTERING
v/Jesper T. Olesen

NYHED i Skartved !
Reparationer

Klargøring til syn

Fejlfinding

Autoglas

Telemontering

-  og meget  mere !

Åbningstider:
mandag -onsdag  7.30-16.00

torsdag 7.30-18.00

Fredag 7.30-15.00

eller efter aftale

Gl. Skartved 40

6091  Bjert

t l f . :  23250508

jto-auto@hotmail.com

www.jto-auto.dk

Tillid - kvalitet og fleksibilitet
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TØMRER- OG SNEDKERMESTER

ØSTERGAARD sammentømrer gerne et
uforpligtende tilbud,på alt tømrer-

og snedkerarbejde.

Tlf.: 75 57 13 37

PROFESSIONELT
ARBEJDE UDE

SOM INDE! 
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Tirsdags Sang
Vi er en gruppe der synger to gange
om måneden.
Vi vil gerne være flere.
Er du interesseret, så kan der ringes til
Lydia Knudsen på tlf. 7557 1064.

Nyt hus i
Agtrup

På Sønderbyvej i Agtrup ligger der en
skøn ejendom, som er klar til at få nye,
gode naboer.

Der vil blive opført to længer med hver
to boliger, som kan blive fra 103,5 m2 til
185 m2.

Derudover er der mulighed for at købe
en lejlighed, som er påbegyndt, men end-
nu ikke indrettet.

Priser fra; Kr. 1.425.000,00

Kontakt: 6114 7173 eller
soren3@stofanet.dk

Du kan endnu nå at betale dit medlemsskab af
Bjert-Stenderup Medieforening.

Du kan benytte net-bank.
Kontonummeret er reg. nr. 7040 konto nr. 1142 230

TAK fordi du støtter os og er med til at sikre en gratis
lokalavis i alle postkasser i Bjert og Stenderup

Mini-musikfestival er
ved at være på plads

mulig-mand, når foreningen skal have
afviklet sine arrangementer.

Borgere i Bjert - og musikinteresserede i
øvrigt - kan allerede nu godt begynde
at glæde sig til den 5. november, hvor
der vil blive fyret et brag af en musik-
kavalkade af i Mejeriet i Bjert.

Det er Sdr. Bjert Musik- og Teaterfore-
ning, der står bag en lille musikfestival i
Mejeriet den dag, hvor man har invite-
ret musikere fra nærmiljøet til at med-
virke, og allerede nu har der meldt sig
så mange, at det med sikkerhed kan
konstateres, at det blivet et forrygende
program med musik i mange forskellige
afskygninger.

- Vi har stadig mulighed for at tage
flere grupper eller solister på program-
met, hvis nogen skulle have lyst, men vi
kan også allerede nu konstatere, at det
kan lægges en hel aftens program, med
dem, der har meldt sig, fortæller fore-
ningens formand, Henning Nielsen.

-Det har været en enorm positiv ople-
velse at møde den respons, vi har fået
på opfordringen til at medvirke ved
denne lille festival, og det lover rigtig

godt for kommende musik-arrangemen-
ter i Bjert, siger formanden.

Henning Nielsen regner med, at han
kan løfte sløret for det komplette pro-
gram i det næste nummer af Bjert-Sten-
derup Avis, og ud over at gøre opmærk-
som på, at der endnu er plads til et
enkelt eller to musikalske indslag ved
den lille musikfestival, så efterlyser han
også personer, som kunne tænke sig at
deltage som hjælpere ved sådanne
arrangementer - både til dette arrange-
ment og ved fremtidige arrangementer.

- Der er altid brug for en praktisk
hånd, når vi laver både teater- og
musikarrangementer, og selv om det ind
imellem kan være hårdt arbejde, så kan
jeg også love, at man som hjælper bliver
del i et fællesskab, hvor vi har det både
sjovt og hyggeligt, så det er bare med at
melde sig, hvis man har lyst til at være
en del af et sådant fællesskab, siger
Henning Nielsen.

Selv fungerer han jævnligt som både
skuespiller, musiker, resigør og alt-

Henning Nielsen - formand, skuespiller,
resigør, musiker og alt-mulig-mand i
Musik- og Teaterforeningen i Bjert.
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Gymnastik 
Sdr. Stenderup Idrætsforening

i A-huset
starter mandag d. 12/9

Familiegymnastik
Tirsdag kl. 17-18. Holdet er for børn på 2-4 år. Leder: Jytte
På dette hold skal vi lege og have det sjovt. Børnene får lov til at udfolde sig i forhold til deres alder. Det
forventes, at forældrene er aktive.

Børnegymnastik 
Tirsdag kl. 17-18. Holdet er for børn på 4 -5 år. Ledere: Morten og Ulla + hjælpere
Børnene skal kunne lide at røre sig, bruge redskaber, lege, få brændt energi af og være sammen med andre.

Springgymnastik (Børn i 0-1-2 klasse)
Mandag kl. 16 - 17. Drenge 0 – 2 klasse. Ledere Kirsten, Pernille + hjælpere
Mandag kl. 17 - 18. Piger 0 – 2 klasse. Ledere: Kirsten, Pernille, Ulla + hjælpere
Vi har i denne sæson valgt at dele børnene op i et drenge- og pigehold.
Børnene skal lære håndstand, vejrmøller, forlæns- og baglænsrulle. buk spring, salto, overslag og forøvel-
ser til flikflak. De skal bruge vores forskellige redskaber bl.a. team-tracken og opleve det herlige ved at
springe. Pigerne skal desuden lære nogle små serier.

Turbo-Mix
3-5 kl. Onsdag kl. 16,30-17,45. Ledere: Tove, Niels, Nick og Jimmi K
Fra 6. kl. Onsdag kl. 17,45 -19. Ledere: Niels og Jimmi L
Har du lyst til at springe så kom – holdene er for både nybegyndere og øvede. Der springes i trampolin, på
måtte og team-track. 

Kontingent for alle børnehold: 275 kr. for hele sæsonen

Effect (Kvinder/piger over 16 år)
Onsdag kl. 19- 20. Ledere: Sheila og Tove
Holdet for damer/kvinder/piger i alle aldre, hvor der trænes funktionelt = en træningsform, der udføres
langsomt, kontrolleret og uden ydre belastning, og som gør kroppen bedre til at gøre de ting, man gør til
hverdag. Træningen er med til at øge korpsbevidstheden, gøre holdningen bedre og kroppen stærkere, mere
udholdende, sundere og velformet. Sheila holder en pause omkring jul pga. graviditet, men Tove har lovet
at hjælpe til i denne periode. 

Step Aerobic (Piger/ kvinder over 16 år) (10 gange fra 16/9 – 25/11)
Fredag kl. 16-17.  Ledere: Sheila og Tove
Step er en dejlig form for motion og for kvinder/piger i alle aldre. Det består af gang, step ups og spark i
forskellige kombinationer på en stepbænk. Basistrinene er de samme, men kombineret på forskellige
måder. Pulsen er høj og ledbelastningen lav. De sjove trin sammen med god musik og styrketræning giver
en særlig energi og glæde og får hurtigt sveden frem på panden. Timen er bygget traditionelt op med
opvarmning, konditionstræning, styrketræning og udstrækning. Medbring vand og sko.
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Kontingent: 300 kr. for Effect og 200 kr. for Step
Kontingent for begge damehold: 400 kr

Herregymnastik/boldspil
Onsdag kl. 20. Start 21/9.
På dette hold kan alle deltage – også selv om du ikke har gået til gymnastik før. Først opvarmes der grun-
digt og så styrke- og konditionstræning. Hver gang afsluttes med en eller anden form for boldspil
Kontingent: 300 kr. for sæsonen

De 2 første gange er prøvetimer derefter er tilmeldingen bindende

Se programmet på vores hjemmeside www.sif1.dk
Evt. henvendelse til Jytte Brandt 21225064/75571434 eller jkbirch@c.dk

_________________________________________________________

Gymnastiksæson 2011 – 2012

Det er altid spændende, når en ny sæson skal planlægges. Får vi trænere nok, skal vi lave nye til-
tag, er der problemer vi må tage højde for osv. Derfor kan der også komme enkelte justeringer, når
sæsonen går i gang.
I denne sæson har vi valgt at dele børnene i 0-2 klasse op i piger og drenge. Vi har erfaret, at de 2

grupper har forskellige forventninger til det at gå til gymnastik. Drengene vil gerne springe og have
fuld fart på hele timen. Pigerne vil gerne prøve at danse/lave små serier, sjippe og selvfølgelig
springe.
Turbo-mix er også ændret med aldersopdelingen, men vi har også slettet powertumbling-holdet.

Dels fordi det var de samme gymnaster, som gik på holdene, så det gav dobbelt opvarmning + 2
timer kan være svært at koncentrere sig i og udnytte optimalt.
For alle børnehold gælder det at forældrehjælp er dejlig og nødvendig. Det kan være til opryd-

ning, måske hjælpe til ved modtagning osv. Kom endelig og tilbyd din hjælp – det behøver ikke
være permanent men fra gang til gang.
Mht. voksenholdene er Sheila nødt til at holde en pause omkring jul pga. graviditet. Tove har

lovet at hjælpe Sheila i forhold til, hvordan graviditeten går. Tove er ikke uddannet effect-instruktør
men det er helt sikkert, at vi nok skal få sved på panden og få trænet de forskellige muskelgrupper. 
Step-aerobic holdet er kun 10 gange indtil dec. pga. Sheilas graviditet. Tove tager over, hvis det

bliver nødvendig. Her gælder det også, at Tove ikke er uddannet, så det bliver basistræning men
også med sved på panden – så har alle også en chance for at følge med.
Mht. herreholdet har vi også brug for en ekstra træner, der kan hjælpe Jens – så meld dig endelig

på banen.
Sådan er det i de små foreninger. Vi må hjælpe hinanden og få det til at fungere. Trænere hænger

ikke på træerne, men gymnastikafdelingen i SIF har fået lavet et program for sæsonen. Håber I har
lyst til at deltage på holdene. I er velkommen til at "prøvetræne" 2 gange for at se om det er noget
for jer.
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Kolding Bedemandsforretning

Søren Erik Andersen (grundlagt 1897)

Dyrehavegårdsvej Bjert Vestervang 3
6000 Kolding                  6091 Bjert
75 52 65 77 75 57 23 38

www.se-andersen.dk

● GARANTI 
● TRYGHED
● SIKKERHED
Vi hjælper med alt vedr.
begravelse og bisættelse

Få pjecerne:
“Min sidste vilje”
“Når nogen dør”
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Borgerfest med
lokalrevy i Bjert
- husk at krydse den 1. oktober af i din kalender
Lørdag den 1. oktober er der Borgerfest
i Bjert Hallen. Når næste nummer af
Bjert-Stenderup Avisen udkommer, vil
der samtidig komme en Borgerfestavis
med rundt, men sæt allerede nu kryds i
kalenderen.

Revyholdet er i fuld gang med forbe-
redelserne. Holdet er blevet udvidet
med nye tekstforfattere og skuespillere,
ligesom der er kommet flere folk med
bag scenen. Et femmandsorkester skal
være med til at fyre den af. Der er to
nye hoveder i orkesteret, Henning Niel-
sen fra Agtrupskov og musiklærer Per
Horup, og tre, der har været med før. På
scenen vil to unge sangerinder, Sofie
Schmidt og Josefine Yde Arnved bidra-
ge med deres flotte stemmer.

Der er blevet skrevet tekster i foråret,
men nye aktuelle emner bliver der bryg-
get på i august måned. Det er Torben
Damkjær og Per Bertelsen, der står for
at holde sammen på det hele, og det er
ikke blevet nemmere, efter de to ener-
giske Knutz-tvillinger er kommet med i
truppen – men det har så til gengæld
givet nogle sjove tekster. Også Gitte
Loewenstein har foreløbig bidraget
med tre gode tekster. På nuværende
tidspunkt vides også, at Sanne Fuglsang
vender tilbage til revyholdet med tek-
ster og som skuespiller. Hvem der mere
er med afsløres i Borgerfestavisen. Men
du kan da stadig nå at være med som
skuespiller eller med en tekst.

Maden bliver igen lavet af det frivilli-
ge madteam, som kalder sig De blinken-
de Forlygter, og det borger jo for stor
kvalitet.

Scenen vil være placeret et nyt sted i
år. Det betyder, at orkesteret og danse-
gulvet kommer tættere på den store
bar. Der arbejdes også med at placere
en mindre bar blandt de gæster, der
foretrækker at sidde og snakke.

Så alt i alt vil der ikke være nogen
undskyldning for ikke at købe billetter
til denne store aften. Idrætsforeningen
håber på, at hallen bliver fyldt med over
500 mennesker, så der kan blive et stort
overskud til ungdomsarbejdet i klub-
ben.

Som det tydelig ses, er skuespillere og tekstforfattere i fuld gang med at stable et
brag af en lokalrevy på benene.

Nye ansigter er med i dette års revyorkester.
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Nyhedsbrev
Fjernvarme – send skemaet ind!
For at vi kan få fjervarme til Agtrup -Sdr. Bjert skal der være mindst 400 interesserede husstande.
I juni måned blev der uddelt materiale til alle husstande, som kan komme med på fjernvarmen i
første omgang. Mange har da også sendt skemaet retur til TreFor – men altså ikke nok. Mange andre
har sikkert smidt materialet ud i den tro "at det var nok endnu en reklame". Det er vigtigt at melde
sig til (og fra) som interesseret nu, da projektet ellers kan gå i vasken.
Så vil der gå mange år, før tilbuddet kommer igen.
Der ligger informationsmateriale og tilmeldingssedler i Brugsen og Rema 1000.
Tag det med hjem næste gang du handler og læs om fordelene ved fjernvarme: prisbilligt, nemt,
CO2-venligt, miljørigtigt osv. – og send ind til TreFor. Også selv om du ikke er interesseret.
På fjernvarmemødet på kroen i maj måned blev der nedsat en lokal arbejdsgruppe. Hvis der ikke ad
"frivillighedens" vej kommer nok tilbagemeldinger, overvejer vi i grup-
pen, om vi skal gå på besøg hos alle husstande, som ikke har svaret, for ad
den vej at få flere interesseret. Selv om det sikkert kan være meget hygge-
ligt at komme rundt og tale med en hel masse mennesker, er vi faktisk
helst fri for dette ekstra-arbejde.En fil med skemaet kan også fås ved at
sende en mail til beboerforeningen@bjert.dk .
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Erhverv:

Bjert Brænde sælger forskellig
kvalitetstræ med høj brændværdi
Den nystartede virk-
somhed Bjert Brænde
på Stenderupvej  ejes
af Claus Wilckens -
kvalitet og service
skal drive værket

Af Poul Erik Nørgaard

- Målet er levering af kvalitetsbrænde -
kvalitet frem for kvantitet og ikke
mindst et højt serviceniveau,  siger Claus
Wilckens, der er opvokset i lokalsamfun-
det og sikkert kendt af mange af byens
borgere - måske som “Krutter”.

“Statstræ”
Bjert Brænde køber 95-98% af det rå

træ i de danske statsskove, hvor  kvalite-
ten er helt i top.

- Vi står selv for opskærring og i de
fleste tilfælde også levering, og derfor
kan vi også stå inde for både service og
kvalitetet – der er alt for meget dårligt
brænde på markedet, hvor pris, mæng-
de og kvalitet ikke hænger sammen –

Claus Wilckens ses her i færd med at flytte rundt på en mindre bøgegren.

her tænkes bl.a. på "palletårnene" fra
østlandene, lyder det fra "træmanden",
der ikke undlader at pointere, at den
nystartede virksomhed ikke vil konkur-
rere på pris i forhold til de øvrige lokale
leverandører – her handler det om
service og kvalitet.

Bjert Brænde er mere end bare træ –
her handles også med  savspåner, bark-
flis, brosand, harpet muld, vasket sand,
støbemix og stabilgrus ved afhentning
med egen trailer.

Du kan læse mere om Bjert Brænde
på www.bjertbrænde.dk



22

Du kan endnu nå at protestere:

Kæmpevindmøller
planlagt til at blive
opført i Bjert
Skal vi have kæmpevindmøller i Bjert,
der rager 50 meter højere op i landska-
bet end Skamlingsbanken?

Det er det, der lægges op til i den
Vindmølleplan, som Kolding Kommune
for øjeblikket har til høring, og som
borgerne kan gøre indsigelse imod frem
til tirsdag den 9. august.

I planen lægges der op til, at der kan
opføres kæmpemøller på op til 150
meter i højden, og i Bjert Sogn er der
udpeget to områder, hvor der kan
opføres sådanne møller.

Det ene område er på en del af mar-
kerne mellem Binderup og Bjert – øst
for Skamlingvejen, og det andet områ-
de er på markerne mellem vejen fra
Bjert til Bjert Strand på markerne ned
mod Bjert Strand og Moshuse. Arealer-
ne kan ses på kortudsnittene i denne
artikel.

Underskriftsindsamling
Ikke mange borgere i lokalområdet er
tilsyneladende klar over, at en sådan
vindmølleplan står overfor en vedtagel-
se i Kolding Kommune, og derfor har to
borgere på Bjert Strandvej, Erik Madsen
og Jakob Kildal sat sig i hovedet, at de
vil  "vække" sognets beboere for at få

dem til at tage stilling til de planer, der
er på vej.

I de bestræbelser har de blandt andet
iværksat en underskriftsindsamling for

at få forhindret planerne om kæmpe-
møller i Bjert, og indtil nu har flere hun-
drede skrevet under på de fremlagte
lister. Blandt andet fik de rigtig mange
underskrifter på listerne, da de en søn-
dag morgen for nylig havde placeret sig
ved Statoil i Bjert, hvor de fik en sludder
med de mange kunder, der kom på tan-
ken for at købe morgenbrød.

- Vi er på ingen måde imod hverken
alternativ energi eller vindmøller, men
der skal også være fornuft i tingene, og
det forekommer ikke særlig gennem-
tænkt, at placere så store kæmpemøller,
der i den grad vil skæmme de landska-
belige værdier, vi har her for foden af
Skamlingsbanken, siger Erik Madsen og
Jakob Kildal til Bjert-Stenderup Avis.

Nærmeste naboer
De bliver begge nærmeste naboer til de
fire kæmpemøller, der er planlagt på
arealet mellem kystlinien og vejen fra
Bjert til Bjert Strand – ca. 600 meter fra
møllerne, og de er helt bevidste om, at

Erik Madsen og datteren
Camilla kan se frem til fire
kæmpemøller på markerne
bag deres have, som her ses
bagest i billedet.

Erik Madsen - til venstre - og Jakob Kildal fik mange underskrifter, da de stod søn-
dag morgen på Statoil og forklarede om kommunens vindmølleplaner for Bjert.
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Det markerede areal herover er området mellem Bjert og Bjert Strand, hvor kæmpe-
møllerne kan opføres, og herunder ses arealet mellem Binderup og Bjert, der er
udlagt til vindmølleområde.

deres modstand mod møllerne meget
vel kan blive opfattet som helt egoisti-
ske interesser, som måske kan koste
noget ejendomsværdi på deres boliger,
men ingen af de to har planer om at
sælge deres boliger i de næste mange
år frem i tiden.

Derimod er de optaget af, at de har
udsigt til at blive nærmeste naboer til
fire kæmpemøller i mange år frem i
tiden – med de dokumenterede støj- og
skyggegener det giver, ligesom de også
er optaget af de landskabelige værdier,
der er på spil i denne sammenhæng.

- Vi lærte i skolen, at Skamlingsban-
ken er 113 meter høj – altså at toppen
ligger 113 meter over havets overflade.
Vindmølleplanen åbner mulighed for at
bygge 150 meter høje vindmøller på et
sted, der ligger ca. 20 meter over havet
s overflade. Det er så sammenlagt 170
meter over havets overflade og altså 57
meter over toppen af Skamlingsbanken.
Det er ikke – efter min mening – nogen
god idé at belaste vores naturskønne
område med sådanne monstromer, siger
Erik Madsen.

Til sammenligning kan det i øvrigt
nævnes, at de tre kendte vindmøller i
Skartved, der af mange Bjert-borgere er
velkendte, kun er ca. en trediedel så
høje, som de nu planlagte ved Binderup
og Bjert Strand.

Som kommende naboer er Jakob Kil-
dal og Erik Madsen  også bekymrede for
den støj, som kæmpemøllerne afgiver.

- Disse kæmpemøller afgiver to for-
skellige former for støj, som kan være
generende lang mere en 600 meter
væk. Der er dels vingesuset, men derud-
over er der også en vedvarende lavfre-
kvent støj, som rækker meget langt
væk, og som efter sigende er rigtig iner-
verende for de mennesker, der bliver
udsat for den, og den støj vil kommer til
at række langt ud over, hvor vi bor,
siger Erik Madsen.

Kan nås endnu
Indsigelsesfristen mod kommunens
vindplan er tirsdag den 9. august, så
hvis læsere af Bjert-Stenderup Avis vil
gøre sin indflydelse gældende i den ret-
ning, kan man endnu nå at deltage i
underskriftsindsamlingen.

Der er lister fremlagt i REMA 1000 i
Agtrup, hvor man indtil tirsdag kan nå
at sætte sin underskrift.



Sdr. Bjert og Sdr. Stenderup
Husholdningsforening

Tag med til

Dresden
den 18. sept. -  22. sept. 2011

Sachsen var et selvstændigt kongerige indtil 1871, og
hovedstaden Dresden bærer tydeligt præg deraf. Dresden
kaldes "Tysklands Firenze".
De flotte imponerende og historiske bygninger, med
pragtslottet Zwinger, den store og smukke Semper Opera
og Frauenkirche ligger langs Elbens flodløb og er alle en
kulturhovedstad værdig.
Genopbygningen af Frauenkirche blev afsluttet i 2005.
Pragtslottet Zwinger og den store Semperopera stråler
også igen. I Sempergalleriet finder man en af verdens
betydeligste kunstsamlinger – heraf sammenligningen med
Firenze.
Det er imponerende at se den nyligt genopbyggede by, der
nætterne mellem 13. og 15. februar 1945 nærmest blev
jævnet med jorden af allierede bombefly. Dresden ligger i
Elbdalen og er en meget åben by med mange parker.

Kr. 3295,00.
Nærmere oplysninger hos Kirsten Nielsen, tlf. 75 57
21 20 eller Jette Sarnov tlf. 40 34 29 28
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Vi byder gamle og nye

kunder velkommen

byder gamle såvel som nye medlemmer velkommen
til sæsonstart

torsdag d. 1 september i Netcafeen
i Mejeret,  Sdr. Bjert.

Undervisning er man. tirs. ons. tors.
- alle dage kl. 09.00 til 12.00 

Vil du kommunikere med socialforvaltning eller
Skat, eller blot maile med børnebørnene, så kom
og brug nogle formddagstimer ugentligt på en sjov
og uhøjtidelig måde.
Begynderholdet er onsdag ,vi har erfarne og tålmo-
dige undervisere.
Spørgsmål, særlige ønsker, og tilmelding for nye
medlemmer til formamden, gerne snarest af hensyn
til planlægning.
Betaling første mødedag, eller efter aftale med kas-
sereren.  TLF. 7557 7093

Computerforeningen
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Nyt fra Bjerts pensionister
Tirsdag den 7. juni var vi på udflugt til Olsens Paradis.
Vi havde en rigtig dejlig dag, hvor 25 medlemmer deltog.
Kurt havde ligesom sidste år taget brød med hjemmefra og
lavede kaffe til os, som vi nød ude i haven.
Det er fantastisk, at én mand kan have så mange ideer i
hovedet – og også få dem ført ud i livet til glæde for så
mange mennesker.
Det er fantastisk, det han har levet – bare en skam, at vi
ikke var flere til at nyde det hele.
Vi kunne i bestyrelsen godt ønske os, at der var lidt mere

opbakning – og i vores kamp for at beholde Kærnehuset. Vi
håber det vil lykkes, men det vil kræve mere opbakning.
Vi har nu lavet et program for resten af 2011, og vi har ofte
forsøgt at få vores medlemmer til at forslå, hvad vi kunne
lave, men der er aldrig kommet nogle forslag.
Hvis vi skal have mulighed for at beholde vores dejlige
mødelokale, så skal vi møde mange op, for ellers vil kommu-
nen ikke ofre så mange penge på os. Det tror vi at alle godt
kan forstå. Så mød op og lad os få gang i vores forening.
Vi starter med fællesspisning lørdag den 13. august. Tilmel-
ding senest 8. august. Telefonnummeret står i programmet.

Bestyrelsen

Stenderuphalvøen set
med tilflytterøjne

Af Poul Erik Nørregård

Første marts 2011 købte min kone og
jeg Mørkholtvej 18, et gammelt
stråtækt husmandssted fra 1875 tæt på
Gl. Ålbo.  Jeg vil her forsøge at give mit
førstehåndsindtryk af Stenderuphal-
vøen. Mit sammenligningsgrundlag er,
at jeg i 25 år har boet på den anden
side af fjorden.

Hverdagen syd for fjorden bliver for
mig fredelig og overskuelig. Det er i høj
grad naturen, der sætter dagsordenen. 

I dag er det gråvejr og byger – vandet
høvler ned over stråtaget, som har en
imponerende evne til at holde tæt. Tag-
render, som vi bruger det nord for fjor-
den, kan man ikke rigtig bruge her.
Dagen står på indendørs istandsættelse.
Nedrivning, tur på genbrugspladsen,
pudse vægge op, opsætning af gipsloft
mellem 140 år gamle spær, som slår sig
op til 6 cm.  Et husmandssted med
stråtag og bondegårdsvinduer har sin
egen historie. Udfordringen består i at
bevare stilen og samtidig gøre huset til
en tidssvarende bolig. En af vores for-
ventningerne er eksempelvis at få vand
til husholdningen.  Det var ikke lige
tilfældet her, eftersom der er tale om en
privat boring med vand, som er erk-
læret sundhedsfarligt af myndigheder-
ne. Imponerende – vi har købt et hus
godt 10 km. fra Koldings bygrænse.  En
anden forventning er mobiladgang.
Stenderuphalvøen hører åbenbart til et
af de få signalhuller, som endnu eksiste-
rer i dagens Danmark.  

I dag er det sommervejr - havearbej-
de, opsætning af stakit for at indhegne
haven for King. (Vores søns labrador-
hund, som vi har i pleje), frokost ved
campingvognen (efterladt af husets tid-
ligere ejer, og som nu tjener som skur-

vogn), udsigt til
kornmark og
skov, og på den
rigtige dag,
udsigt til havør-
neparret, som
afsøger områ-
det fra oven.  I
vores redskabs-
skur bor et sva-
lepar med
unger, som ikke
bryder sig om
en hund i
haven. De styrt-
dykker ned over
King, som må
søge dækning i
campingvog-
nen.  To dage
senere tager
han kampen op,
for at vise, at nu
er det altså
ham, der bor
her.  Naboerne
stikker hovedet
ind af de små
vinduer for at
sige velkommen
til.  Udbringeren
af "Bjert Sten-
derup Avis"
siger goddag,
og spørger, hvor
vi blev af, da
der var loppe-
marked i Sønder Stenderup. Cykeltur
med King til Gl. Ålbo. Hvor er her
smukt.

Når jeg sammenligner med tilværel-
sen nord for fjorden er hverdagen radi-
kalt forskellig.   Motorveje, forretninger,
trafik og gadelys bliver skiftet ud med

skov, marker, fugleliv, ro og fred. Når
man som jeg er opvokset på landet i det
midtjyske, er det som at genopleve sin
barndom. Selv King falder til ro, når vi
kommer syd for fjorden.

"Poul Erik Nørre-
gård og hunden
King ved boligen
Mørkholtvej 18.
Poul Erik og hans
hustru Karen Birgit
var i sin tid med til
at starte Koldin-
gegnens Idrætsef-
terskole i Drejens,
hvor de stadig beg-
ge to arbejder.
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Nyhedsbrev
Fællesforeningsmøde:
Traditionen tro indkalder vi igen i år til møde, hvor vi kan tale sammen om aktuelle
fælles interessepunkter.
Vi skal have sat datoer på planlagte aktiviteter samt finde ud af hvad der skal ansøges
om i Landsbypuljen hvor næste års tema er stier.
Beboerforeningen er i gang med ansøgningen om at blive landets næste blomstrende landsby. Her vil vi ger-
ne have input fra foreningerne.

Dato: Tirsdag den 30. august 2011 kl. 19.00 – 21.00
Sted: Forsamlingshuset Dannevirke.

Efteråret:
Nu nærmer efteråret sig, og det betyder at vi starter op for endnu en omgang fællesspisning og Banko i Dan-
nevirket. Hold øje med nyhedsbrevet for nærmer information. Vi glæder os til at se jer igen og håber at
opbakningen vil blive ligeså stor som sidste år hvis ikke større. 

Siden Sidst:
Sankthans var igen i år en stor succes. Det var mødt rigtig mange mennesker op, og der blev hygget omkring
grillen og senere bålet. Der blev bagt snobrød og legepladsen blev flittigt brugt. Der skal fra beboerforenin-
gens side lyde en stor tak til alle, som gav en hjælpende hånd både før, under og efter arrangementet. 

Sdr. Stenderup Sogns Beboerforening

BJARNE NISSEN
TLF. 75 57 29 76 

40 28 29 76
SKOVHAVEVEJ 58

6091 BJERT

ENTREPRENØR
BELÆGNING - ANLÆGSARBEJDE
DRÆNING - DRÆNSPULING - SLAMSUGNING

Tusind tak
for opmærksomheden ved min

90 års fødselsdag den 11/6.

Venlig hilsen
Ella Bygebjerg

Bjert Stationsvej 12.
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Tømrer- & snedkerforretning

Ruddi Hansen
Varmarkvej 28

6092 Sdr. Stenderup

75 57 12 42 / 40 42 88 78

Mange tak
for opmærksomheden ved min

70 års fødselsdag.
Tak for hjælpen – I gjorde det godt.

Tak til mine børn, svigerbørn og børnebørn

Hilsen Rutha

KRÆMMER/HOBBY-MARKED
lørdag den 3. september i

Forsamlingshuset Dannevirke
kl. 10-15.

Kom og lav en god handel, både nye og
gamle effekter sælges.
Køb kaffe og kage eller en grillpølse
Hele overskuddet går til vedligeholdelse af
vores forsamlingshus.

Dusør gives!
Vi har i midten af maj 2011 mistet en lille mør-
kebrun pung med mange penge i.
Pungen er forsvundet på hjørnet af Vesterløkke
27/Bjert Kirkevej.
Pungen er i mørkebrunt skind, formet som en
halv cirkel der lukkes med en lille trykknap.
Dusør gives.

Henvendelse tlf 40412512
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Festsalen i Mejeriet
Går du med tanker om at skulle
holde din næste fest i Mejeriet�s

flotte festsal?
(Alt udstyr til 90 siddende gæster)

så er det nu !
Der er �rift� om datoerne !
Henvendelse Keld Venø

tlf: 75572424 -  mobil: 24409424
Se: www.mejeriet-bjert.dk

ENGDRAGET 13

6091 BJERT

Telefon 7557 2548

Mobil: 2011 8197

og 2427 2420

NYBYGNING - OMBYGNING- RENOVERING
AUT. VVS-INSTALLATØR

INDUSTRI - VILLA - LANDBRUG

VAND-VARME-VENTILATION-JORDVARME-STOKERFYR-SMEDEARBEJDE

24 timers landsdækkende service

Bjarne Olsen, tlf. 2783 9501 eller René Fey Olsen, tlf. 2783 9502
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Den bedste fest nogensinde er lige på trapperne 

Borgerfest 2011 
Hvor?

I Bjert-Hallen den 1. oktober  2011 kl. 18.00 
En aften, som sent vil blive glemt

– det er nu, du skal sætte kryds i kalenderen.
De verdenskendte Blinkende Forlygter laver maden – den er bare god. 

Underholdningen 2011 er lokalrevy med de

kendte stars Per, Torben, Jørgen,
Niller og Arne og med mange nye og kendte

stjerner fra byen.
Der er lagt op til det helt store grin.

Musikken bliver helt i top -

3 orkestre vil i år

servicere de hungrende dansende par i Bjert.  

Beat the Meetles, The Beatophonics
og Røde Far

Det var den 1. oktober kl. 18.00 i Bjert-Hallen.
Se alle andre oplysninger i Borgerfest-avisen, som udkommer i september måned 

Bjert IdrætsForening siger mange tak for den store støtte vi har fået fra alle vore
sponsorer - TAK

VI SES TIL FEST 
Mange festlige hilsner fra Bjert Idræts Forening
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Nye moderne tavler
på skolerne
I det kommende halve år sættes der
interaktive tavler op i alle klasseværel-
ser på skolerne i Kolding Kommune.
Også i de to lokale skoler her på egnen.
Der bliver fortsat en lille tavle til kridt,
men der er ingen tvivl om, at de inter-
aktive tavler giver mulighed for mange
forskellige og nye aktiviteter i klasse-
værelset.

Og hvad er så interaktive tavler?
Groft sagt er en interaktiv tavle en

elektronisk tavle, hvorpå der vises et
forstørret skærmbillede fra en compu-
ter. På den interaktive tavle er det
muligt at skrive/notere på skærmbille-
det, klikke på skærmbilledet og flytte
objekter rundt. Det kan være materiale,
læreren selv har lavet, lærerbogsmateri-
ale eller ideer fundet på nettet.

Desuden kan man gemme det, der er
lavet på skærmen, så eleverne kan få
alle notater sendt til deres egen compu-
ter. Det bliver også muligt at kombinere
flere programmer, arbejde som på en
"normal" PC, vise film og meget mere.

Der skabes med de interaktive tavler
fremragende muligheder for at styrke
læreprocesserne hos både elever og
lærere. Softwaren arbejder uhindret
sammen med andre applikationer fx
Word, Excel, PowerPoint mv. Og man
skal ikke være i besiddelse af en masse
it-viden for at sammenbringe netbasere-
de informationer og øvrige applikatio-
ner.

De forskellige "tavlebilleder" kan
gemmes, tilgængeligt for elever, foræl-

dre og lærere. Der kan så arbejdes vide-
re med disse "billeder" på skolen eller i
hjemmet.

Eleven kan "bladre tilbage" til den
forrige "tavle", måske suppleret med
egne "håndskrevne" kommentarer - fra
sidste time, fra i går eller fra sidste år,
hvor det ønskede emne sidst blev gen-
nemgået. Resultatet er, at tavlen nu
ikke længere bare er lærerens, men i

høj grad også elevens.
Alle lærere skal på kursus i at bruge

de nye tavler, så man på sigt kan få det
optimale udbytte af de nye spændende
tavler. Man må sige, at der er sket noget
siden eleverne sad med deres egne små
kridttavler og blækpennen var et af de
nye pædagogiske redskaber.

-pb

Penge der
gør godt
Bjert-området blev igen tilgodeset, da
Forsikringsselskabet Sønderjylland Øst
G/S `s Fond for nylig uddelte de årlige
legat-portioner.

Blandt modtagerne var Bjert-Stende-
rup Folkedanserforening, der ved for-
manden Leif Petersen (nr. to fra venstre)
modtog 3000 kr.

Christian Holdt - til højre - modtog
ved samme lejlighed 5000 kr. , som var
tildelt Lokalhistorisk Forening for Sdr.
Bjært Sogn.

Også Skærnplanterne blev betænkt
med 5000 kr.
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Tekst og tegning
Jens Bach Andersen

Det begyndte her engang sidste vinter.
Pludselig ville vores vaskemaskine ikke

længere, vores ellers altid trofaste hus-
hjælp udåndede stille i sit hjørne i bag-
gangen, mutters alene. Vi opdagede det
først, næste gang der skulle vaskes - alle
programmer var så at sige gået i sort.

Hvilket der egentlig ikke er nogen
problemer i, bare beholdningen af pla-
stikkort ikke er gået samme vej.

Det var de ikke - endnu - og allerede
to dage senere ankom med fragtmand
en funklendes ny vaskemaskine, som
fruen havde udset sig et sted. Og bestilt.

Mit personlige kendskab til maskiner
stammer hovedsagelig fra sporadisk
omgang med pinball- og kaffemaskiner,
men heldigvis kender vi en, Torben hed-
der han, der gerne kommer med værk-
tøj og sager, når det kniber, og ham rin-
gede vi efter. 

Torben kom med værktøj og sager og
svensknøgler og sluttede den nye maski-
ne til, strøm og vand, ingen pjat, mens
jeg i øvrigt betjente kaffemaskine, og
jeg mener også, jeg fik tændt en radio,
og Torben hjalp også med at slæbe den
gamle (vaskemaskine) op i indkørslen til
senere bortskaffelse.

Det var som sagt i vinters, og i dagene
derefter kom så sneen, der som bekendt
dækkede landet, hvorved udsatte hårde
hvidevarer blev noget mindre iøjnefal-
dende. Flere blev nærmest glemt. En
enkelt gjorde i hvert fald.

Nå. Intet varer evigt, atter blev det
vår, sneen smeltede, og det eneste hvi-
de, der ikke forsvandt automatisk, var
vaskemaskinen i indkørslen.

Herefter gik der såmænd ikke længe,
inden vi blev trætte af at kikke på den,
fruen og jeg, og besluttede at få den
kørt væk. I vores trailer. En noget
aldrende trailer, som ikke længere var,
hvad den havde været, og herfra viste
det sig, at vores gamle vaskemaskine
kun var begyndelsen på et problem, der
gik hen og greb om sig. Eller hvad det
hedder.

Vores afdøde vaskemaskine skulle
naturligvis forenes med landsdelens
øvrige skrammel inde på kommunens
'genbrugsplads'. Det var vi enige om.

Traileren blev så en solskinsfyldt efter-
middag spændt på Fiatten, og ved fæl-
les hjælp fik vi vaskeskrumlet bakset op
i traileren.

Vi nåede imidlertid ikke helt ind på
genbrugspladsen, inden der ligesom var

den.
Tanken var, at vi så kunne omlæsse til

Peders trailer, så vaskemaskinen kunne
komme på genbrugspladsen, og så måt-
te vi siden finde ud af, hvad vi skulle
stille op med vores egen rygende trailer.

Fruen havde til alt held fået mobilen
med, og hun ringede så til Peder - lidt af
vores maskinpark fungerede heldigvis
stadig.

Hvilket lige giver mig anledning til at
indflette, at fruen jo havde fødselsdag
engang i forsommeren, hvor hun blandt
andet fik sig en 'ismaskine' i fødsels-
dagsgave. Ikke af mig, det var nogen
andre, der havde fået den ide, jeg ane-
de slet ikke, den slags eksisterede. Isma-
skinen står nu ude i køkkenet og snurrer
og snurrer; faktisk giver den en svagt
summende lyd fra sig, der minder lidt
om fjerne, men travle mejetærskere i
sensommeren. Vi får en del is for tiden.

Nå. Peder - stavet med 'd' i midten, i
øvrigt - havde svaret, at vi da bare med
det samme skulle komme hen på hans
værksted, som er en lade lejet hos en,
der også hedder Peter - bare med 't' i
midten. Peder var tilfældigvis på værk-
stedet, og Peter var vist i nærheden.

Fint!
Jeg spændte så traileren fra og rulle-

de mig en smøg. Vejret var fint, solen

Tur i maskinparken

noget, der bremsede bagude, og man
kunne også se i bakspejlet, at det røg
bagude et sted lidt syd for selve Fiatten.

Af sikkerhedsmæssige årsager holdt vi
ind til siden for at se, om der var noget i
vejen. Vaskemaskinen havde nemlig
aldrig udsendt røg, da den var i aktiv
tjeneste, end ikke under kulørt kogeva-
sk.

Måske nogen vil mene, det kunne
være dens sjæl, der endeligt forlod den
her under transporten; det tror jeg nu
ikke.

Det var imidlertid slet ikke vaskema-
skinen, der var begyndt at ryge, det var
traileren, eller rettere en del af den,
nemlig det ene hjul. Det var tydeligt.
Venstre hjul, set bagfra, og det havde
også indtaget en sjov vinkel på ungefær
45 grader i forhold til resten, det sad
helt skævt, og det var så dér, røgen kom
fra. Noget var knækket - eller i hvert
fald i gang med at knække.

Vi stod så der i rabatten mellem vejen
og cykelstien og snakkede lidt om, hvad
vi nu skulle gøre.

Fruen fandt så på, hun ville ringe til
sin fætter, der hedder Peder, og forklare
ham om vores opståede problem. Han
er tømrer, og vi vidste, han havde en
stor og fin trailer stående, som vi mulig-
vis kunne låne. Og han bor lige i nærhe-
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skinnede.
Fruen spadserede lidt bagud, mens

hun rodede med advarselstrekanten,
den var vist lidt småknækket, men den
skal jo helst stilles op og advare i god
tid, inden nogen drøner ind i for eksem-
pel en vaskemaskine. Den var tømt, men
alligevel.
En sød dame i sin bil, jeg mener, den var
rød, stoppede op og kom hen og spurg-
te, om der var noget, hun kunne hjælpe
med.
Vi har nok alt i alt set lidt hjælpeløse
ud, fruen og jeg, med både Fiat og
vaskemaskine, trailer og trekant, hvoraf
meget lidt fungerede.
Damen hjalp så fruen med at samle
advarselstrekanten, som blev stillet op i
passende afstand, og vi trillede mod
Peders værksted.
Netop som vi ankom til gårdspladsen
ved Peders værksted, susede Peter forbi
os i (eller hedder det 'på') sin gummi-
ged. Hvad han så ellers bruger dén til.
Jeg ved det ikke.
Vi parkerede, det er travle folk, og vi vil-
le forsøge at forstyrre så lidt som
muligt.
Peder kom med et skævt smil ud fra
værkstedet og sagde, at der lige ville gå
et par minutter, hvortil vi svarede, at
det var helt i orden.
Der gik et par minutter, og ind på
gårdspladsen trillede så Peter og gum-
miged - med ramponeret trailer og
vaskemaskine som en Robert Jacobsen-
inspireret kølerfigur ude forrest på
maskineriet. Med det dinglende ven-
stre-hjul som en lille fiks detalje. Hele
baduljen hang oppe på de løftede 'gaf-
felben', eller hvad dé nu hedder på
sådan et maskineri. De må have nået at
snakke sammen, lige inden vi kom,
Peter og Peder.
Vi stod nærmest en lille smule målløse,
fruen og jeg, hvilket førstnævnte natur-
ligvis aldrig helt gør, men alligevel, den
her dag var det tæt på.
Trailer og vaskemaskine nåede således
frem til gårdspladsen foran Peders
værksted svævende en meters penge
over normalt niveau. Ingen pjat.
Vaskemaskinen blev læsset over i Peders
trailer, og den KOM på genbrugsplad-
sen.
Og vores gamle trailer skulle Peter og
Peder nok tage sig af.
Maskiner og maskiner, det er meget
godt - bedre er det nu med hjælpsom-
me mennesker. 

Kom til indvielse af

Bjert-Hallens
nyrenoverede cafeteria

fredag d. 26. august
- nu også med servering udendørs

(i telt, hvis vejret er dårligt)

GRILLEN ER TÆNDT
ØLLET ER KOLDT - KAFFEN ER VARM

BRØDET ER FRISKSMURT

På denne festlige dag slår cafeteriet sine nye døre op
allerede klokken 12, hvor det vil være muligt, at
nyde et lækkert stykke brød eller en klassisk platte. 

Live-musik fra kl. 16.00 ved

Gentlemen at Work
Drik en kop kaffe med et stykke kage på terrassen, eller tag
hul på weekenden med en fredagsøl.

Senere tændes grillen, hvor der blandt andet vil blive tilbe-
redt en lækker grill-tallerken. Hertil serveres grøn salat og
nye lækre fritter fra ovn.

Festmenu: 
Grilltallerken m. salat og kartoffel. Kr.   50,-
Lækre ribs m. salat og kartoffel 1/2 rack   Kr.   50,-
Lækre ribs m. salat og kartoffel 1/1 rack Kr.   85,-
Grillpølse m. brød. Kr.   20,-
Platte. Standard Kr.   85,-
Platte Luksus Kr. 110,-
Stjerneskud. Kr.   65,-
Franskbrød m. rejer. Kr.   38,-
Smørebrød. Kr.   23,-
Franskbrød m. pålæg/ost. Kr.   20,-

Bjert-Stenderup Avis
- det er lige ned i din

egen postkasse.



34

STAFETTEN
Først af alt vil jeg takke for modtagel-
sen af Stafetten, og kort lige fortælle
lidt om min familie og mig selv.

Mette og jeg flyttede til Bjert i 1999,
hvor vi købte hus på Gl. Bjert 60 M, der
er en del af Bjertgaard. Da vi kom hertil
var vi forældre til vores første datter,
Emilie – og siden er der kommet 2 døtre
mere til, Victoria og Frederikke.

Vi har altid følt os godt taget imod i
Bjert og har aldrig fortrudt, at det blev
her, vi slog os ned.

En af de ting, der glæder os rigtigt
meget, er at vi efterhånden kender rig-
tigt mange mennesker i vort lokalsam-
fund. Det betyder meget for os.

Er jeg ved at blive gammel?
Lad mig bare straks afsløre at jeg ikke er
mere end 38 år, så mange vil jo nok
mene, at jeg ikke er andet end en knøs,
og sådan vil jeg nok også selv gerne
have, at det er. Der er bare flere og fle-
re episoder, og tanker, der fortæller
mig, at der sker et eller andet.

Der er sikkert flere, der vil sige, at jeg
da bare kan nøjes med at se ned ad min
krop, og se tallet på vægten (hvis jeg
kan), for at se den første forandring. Og
ganske rigtigt. Over de sidste 15 år, hvor
jeg har kendt Mette, er der kommet
næsten 25 kg ekstra til. Hun har ganske
enkelt fejlernæret mig.

Da jeg mødte hende havde jeg
"vaskebræt". I dag er det blevet til en
"tørretumbler" med fnugfilter.

Et andet eksempel kræver en lille for-
historie. Da vi i 1999 flyttede hertil, og
valgte at bo på Bjertgaard, havde vi
mange overvejelser.

Vi ville under ingen omstændigheder
være en del af et bofællesskab, og
undersøgte derfor grundigt, om der var
forhold på Bjertgaard, der pegede i den
retning.

Altså fællesspisning, fællessang osv.
Det var der ikke, og vi kunne derfor kun
se fordele ved at komme til at bo i så
smukke omgivelser og med naboer tæt
omkring os.

Især da vi kom fra København.

Bliver man klogere med alderen?
Stafetten indehaves denne gang af
Kenneth Junker, Gl. Bjert 60 M, 6091
Bjert.

Jeg er godt nok født og opvokset i
Kolding, men Mette er fra Dragør og
kendte stort set ingen herovre.

Så det at, vi blot kunne gå ud på
gårdspladsen, og så komme i snak med
naboerne, gjorde, at vi hurtigt lærte
nye mennesker at kende. Når jeg tæn-
ker tilbage på det, var det en ideel situ-
ation, der også hurtigt fik os til at føle
os velkomne. 

Der var dog også udfordringer.
Den helt unge mand, der var nyud-

nævnt chef på sin arbejdsplads, frem-
adstormende med en enorm selvtillid og
overbevisning om, at jeg nok var tæt på
at være en af de klogeste mænd i Dan-
mark, kom ofte til at befinde mig i situ-
ationer, hvor mennesker omkring mig,
virkede tåbelige. 

Det være sig lige fra mennesker på
min arbejdsplads til naboerne på Bjert-
gaard.

Især kan jeg huske et af de første
møder, der var i vores lille grundejerfor-
ening, bestående af 13 husstande.

Der skulle vi tale om nogle arbejdsop-
gaver til hver enkelt husstand, som skul-
le sikre at vores grønne områder, blev

holdt rene og smukke.
Det var der lidt udfordringer med, og

så var der en af naboerne som sagde
"ukrudt er da også smukt".

Sådan en kommentar, kunne jeg kun
tolke som en undskyldning for at perso-
nen ikke gad gøre sin del, og så tænkte
jeg mit.

Dengang kunne jeg godt undre mig
over at mennesker omkring mig ikke
kunne se tingene, som jeg så dem.

Det kunne virkelig få mig til at argu-
mentere for min sag, og når de så ikke
kunne overbevises, var jeg helt sikker på
at de var nogle tosser. 

I dag er jeg enormt glad for at de "til-
lod/tillader" sig at se anderledes på ver-
den, og det er allerede flere år siden, at
jeg har erkendt, at det at stå stejlt på
sin overbevisning ikke altid fører noget
positivt med sig.

I stedet har jeg lært, at det kun er
godt, når der er forskellige meninger,
og at andre livssyn også kan være rig-
tigt positive.

En erfaring som hjælper mig hver
dag, men som også fortæller mig, at jeg
er ved at være en sat og blødere mand,
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med runde kanter.
Og i dag er der nok kampe jeg virke-

lig burde tage, men som jeg lader fare.
Det er nok her, jeg skal lære noget i
fremtiden.

Kan erfaringen bruges til noget?
Som I sikkert kan forstå ud fra mit livs-
syn for år tilbage, så havde jeg ikke altid
ret meget til overs for de ældres erfa-
ring, og noget af det værste jeg vidste
var, når min svigermor afsluttede en
diskussion (og dem var der mange af)
med at sige til mig "du bliver klogere
med alderen, min dreng".

Det var ligesom en rød klud foran
mig. Hun lever ikke mere, så jeg nåede
aldrig at fortælle hende, at hun nok
havde fat i noget af det rigtige.

Det er jeg blevet overbevist om igen
og igen.

Tag nu bare det eksempel at være
forældre til 3 børn. De fleste vil nok
give mig ret i, at når man bliver foræl-
dre første gang, så er man på alle områ-
der helt vildt pyldret, især mødrene.

Sådan var det i hvert fald for os.
Emilie kunne stort set ikke bevæge sig

uden, at der var en af os lige bag hen-
de, og tænk sig hvis hun slog sig, hoste-
de eller steg en kvart grad i temperatur.

Hold fast, hvor har jeg været mange
gange hos læge eller vagtlæge med
hende.

På samme måde når hun startede i
dagpleje, børnehave og skole. Der var
virkelig fokus på, at vores lille pige skul-
le have de helt specielle og tilpassede
forhold, for hvordan skulle det ikke
ende, hvis hun ikke fik det.

Da vi så blev forældre til Victoria, så
slappede vi lidt mere af og gav lidt mere
slip på den pylrede del, og jeg behøver
vel slet ikke at nævne, at da Frederikke
kom, så slappede vi så meget af, at det
var lige før, at det gik i den modsatte
grøft.

Har hun haft mere end 40 i feber, så
har jeg sagt, at det er bare en tand. Har
hun hostet i flere dage, så har jeg sagt,
at der er ingen grund til at køre til
lægen, det er jo bare en virus, og det er
lige før, jeg tror, at hun kunne brække
et ben, og jeg ville blot sige til hende at
det skal løbes væk.

Nede i skolen ser jeg det.
Når ungerne kommer i skole, så kan

jeg se at mange forældre er enormt
opmærksomme.

Deres børn skal selvfølgelig lære en
masse og skal helst blive de klogeste og
de bedste, og lærerne skal fremvise
ordentlige og ambitiøse læreplaner i 0.
klasse, og tænk sig hvis man skulle blive
ramt af det onde faktum, at ens barn
ikke kan læse i 1. klasse. Så skal man da
fægte med arme og ben og råbe vagt i
gevær. 

Det synes jeg personligt, har taget
helt vildt overhånd.

Men jeg har jo også oplevet at barn
nr. 2 og barn nr. 3 kommer i skole.

For mig er det mere vigtigt at de hyg-
ger sig, lærer at begå sig, og så skal alle
de andre ting nok komme. Pludselig
bryder de læsekoden og himlen bliver
blå mens solen titter frem.

Jeg kan da også lige komme ind på
politisk overbevisning.

Selvfølgelig er jeg klar over at der fin-
des mennesker, der har den samme poli-
tiske opfattelse hele livet, og at de kan
have umådeligt svært ved at se løsnin-
ger fra andre vinkler, men for mig er
det også et felt, hvor jeg må konstatere,
at det ikke altid er den første tanke og
den første løsningsmodel, der er den
rigtige.

Når så det er sagt, så ville det være
rart, hvis der sad 179 folkevalgte, der
tog opgaven alvorligt og arbejdede
sammen om at finde de rigtige løsnin-
ger, frem for at bekæmpe hinanden.
Det ville man gøre i en professionel
ledelse.

En gang sad jeg altid og så på mine
forældre, og tænkte at de var pinlige.
Nu er det mine børn, der altid siger til
mig at jeg skal lade være med at være
pinlig.

Da jeg var yngre, kunne jeg sove indtil
middag, og nogle gange endda længe-
re.

I dag bliver jeg så glad, når jeg har
mulighed for at sove længe dagen efter,
men nu kan jeg ikke mere.

Jeg vågner tidligt om morgenen uan-
set hvad. I løbet af natten er jeg endda
oppe for at tisse flere gange. Heldigvis
er jeg ikke nået dertil hvor jeg tisser kl.
6.00, men først vågner kl. 7.00, men det
varer nok heller ikke mange sæsoner.

Bare det at jeg kunne skrive en artikel
med dette indhold, overbeviser mig om,
at jeg er ved at blive en sentimental
ældre mand, men det skal være løgn
skal det…..

De, der kender mig, vil stadig komme
til at opleve drengerøven, der nogle
gange taler, før han tænker, drikker sig
fuld og sover med armene om toilettet,
rører ved Bjerts højeste punkt når chan-
cen byder sig, møder op til lørdags-bold
med en tro på, at han spiller som Søren
Lerby og i det hele taget opfører sig
som en ung mand under fyrre.

Jeg håber at I fortsat vil tage godt
imod ham.

Jeg giver hermed Stafetten videre til
"Rema-trolden" Brian Andersen, Hassel-
vænget 13 i Bjert.

Læserbrev:

Der er
masser af liv
i Stenderup

Betty Larsen, Stenholtgade,
Sdr. Stenderup, skriver:

Disse linjer skrives  10 juni- dagen efter
en for mig og en flok andre "gamle"-
vidunderlig dag.

Hvis du aftenen før havde lyttet ved
døren til konfirmandstuen i Sdr. Sten-
derup, som for øvrigt stod på vid gab i
den lune sommeraften, ville du have
kunnet høre en blanding af glade som-
mersange og perlende latter.

Sommerens blomster dufte blandede
sig med en herlig duft af skøn sommer-
mad,

Stegt kylling, nye kartofler, agurke-
salat, mm.

Hvad var der på færde?
Der var fest, sommer-afslutnings-fest

for Tirsdags Sang, som mødes to tirsda-
ge om måneden året rundt til sang,
socialt samvær og lækkert kaffebord
mm.

Havde du stukket hovedet indenfor,
hvad du naturligvis havde været vel-
kommen til,

var du blevet mødt med glæde og
varme, det er et godt sted at være.

Mit ærinde med dette læserbrev er
blandt andet at sige til dig, der måske
ikke før har hørt om Tirsdags Sang og
som måske føler at det ikke altid er
sjovt at blive gammel, måske syg og iso-
leret, kom og vær med!

Vi hjælpes ad med at finde positivite-
ter og glæde frem.

Det er en personlig glæde for mig at
være med i alle de forskellige arrange-
menter der er, udflugter, bankospil,
foredrag, sang o.m.a.

Et andet ærinde er, at sige tak til alle
de frivillige der gør det muligt at være
ældre i Sdr. Stenderup og stadig at være
med hvor der sker noget for os, tak.

Bjert-Stenderup Avis
- det er lige ned i din

egen postkasse.
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ELITE DATA - DIN IT PARTNER
Produkter

•Netværk•E-mail og kalender
•Internet•Sikkerhed
•Fjernopkobling•Lej en IT afdeling
•Kontorsystemer•Rådgivning•Service

ELITE DATA
DIN IT PARTNER

www.elitedata.dk

Guldager 1 - 6091  Bjert

21 61 30 27

post@elitedata.dk

IT leverandør inden  for rådgivning, installation, salg og service
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Kim Pedersen

Er din bolig sikret?

Din bolig kan sikres effektivt, uden at hjemmet bliver til Fort Knox.
Låsesmeden Schrøder har en lang række gode råd til, hvordan du
bedst sikrer din bolig.
Derfor er det en god idé at give hele boligen et sikringstjek, samt at
kigge på alle ind- og udgange med tyvens øjne.

Ring 75 50 23 99 og få et
uforpligtende tilbud på sikring af din bolig

-  fo r  en  s ikkerheds  sky ld

Autoriseret Ruko Sikringscenter
Albuen 15, Kolding, tilf. 75 50 23 99
www.laasesmeden-schroeder.dk
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Alternative håndbold
træning for U- 14 piger
Engang om året gennemgår håndbold-
pigerne en alternative træning, hvor
pigerne, på forhånd, ikke ved hvad de
skal. Indtil nu har de bl.a.  prøvet boks-
ning og o- løb. 

Pigerne mødtes ved hallen og blev
kørt ud til Bakkeskolen i Seest.

Susanne Godt havde fået en aftale
med Lars der træner Amerikans fodbold
i klubben Kolding Guardians AFC. Lars
fik hjælp af spillerne: Daniel, Nicolai og
Mikkel,  som daglig spiller i U 18. 

Pigerne lånte klubbens udstyr til
træningen. En hjelm og skulderbeskyt-
ter . De så yndige ud....

De blev delt op i to hold, hvor de på
skift skulle lære om forsvar og angreb.
Dem der ved hvordan amerikansk fod-
bold bliver spillet, ved også at det er en
maskulin sport, der er" ingen kære
mor" under kampen.

Pigerne var gode til at lægge alle
kræfterne i, selvom de under deres
maskuline udseende havde en noget
anderledes kampvægt end deres mand-
lige modstykker.

Selvom spillet var anderledes opbyg-
get end en håndboldkamp og boldens
form og mangel på harepiks gav dem
gribeproblemer, formåede de at behol-
de hurtigheden og smidigheden fra

deres eget spil og evnen til at lade fig-
hterånden skubbe dem fremad mod en
fælles sejr.

I dette tilfælde sejren over at have
gennemført en vellykket træningsaften
i ukendt terræn... og i regnvejr.

Efter sommerferien er nogle af piger-
ne taget på efterskole, men man regner
med, der vil være piger nok til igen
næste sæson at kunne stille med et
hold. Det vil så være som  et U-16 hold.
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Det er her det sker

Udgivelse:
Bjert-Stenderup Medieforening. Avisen udkommer 11 gange årligt - ikke i juli.  
Udsendes gratis til ca. 1.500 husstande i 6091/6092. Udelukkende frivillig arbejdskraft.

Redaktion: 
Tlf. 7557 7404 - e-mail: avisen@bjert.dk 

- svarer første weekend efter den 20. i måneden 
Sven Rørbæk (ansv.) Tlf. 2125 3508 - e-mail: svrm@kolding.dk
Per Bertelsen Tlf. 7557 2909 - e-mail: perb@dlgmail.dk
Maria Hall Tlf. 4275 2103 - e-mail: damefotografen@gmail.com
Helle Juhl Tlf. 7557 2025
Poul Erik Nørgaard Tlf. 2043 5076 - e-mail: nmm@infospot.dk
Aktivitetskalender:
Poul Erik Nørgaard Tlf. 2043 5076 - e-mail: nmm@infospot.dk
Annonce-salg:
Sven Rørbæk     Tlf. 2125 3508 - e-mail: svrm@kolding.dk 
Tegning:
Jens Bach Andersen Tlf. 7557 2481
Økonomi:
Jytte Hansen Tlf. 2483 6008 - e-mail: jytte@infospot.dk 
Tryk:
From Grafisk Tlf. 7552 7711 - e-mail: post@from.dk

Deadline  for
næste nummer

er fredag
den 26. august

Annoncepriser
1/8 side kr. 132,-
1/4 side kr. 250,-
1/2 side kr. 490,-
1/1 side kr. 970,-

- alle priser ex. moms.
For annoncerne på bagsiden er
der et farvetillæg.

Lørdag, 13. august, kl. 12.00
Stenderup Cykelmotion 2011
Mødested: A-huset

Lørdag, 13. august kl. 12.30
Fællesspisning - Bjert Pensionistforening
sidste tilm. 8. august

Mandag, 15. august kl. 19.00
Oldboys-fodbold på Stadion i
Sdr. Stenderup

Fredag, 26. august kl. 15
Indvielse af Bjert-Hallens nyrenoverede
cafeteria
Live-musik fra kl. 16.00

Mandag, 29. august kl. 19.00
Oldboys-fodbold på Stadion i
Sdr. Stenderup

Tirsdag, 30. august kl. 19.30
“Skrål i Bjert” - fællessang i Bjert Skoles
Aula

Torsdag, 25. august kl. 14.30
New Zealand tur/retur
Sdr. Bjert Sognehus

Torsdag, 1. september
Sæsonstart i Computerforeningen
“Skærmplanterne”
Mejerier i Bjert

Lørdag, 3. september, kl. 10-15
Kræmmer/hobbymarked
Forsamlingshuset Dannevirke

Lørdag, 10. september kl. 10.30
25 års jubilæumsreception for halin-
spektør Keld Venø.
Bjert-Hallens cafeteria.



39



40


